舟山市自然资源和规划局关于

进一步规范规划用地审批管理的通知

（征求意见稿）

各县（区、功能区）自然资源和规划局（分局），局机关各处（室、局）、直属各事业单位：

为进一步加强国土空间用途管制，规范规划用地审批管理工作，贯彻落实市委《关于马上就办的八条具体规定》，根据《浙江省自然资源厅贯彻落实<自然资源部关于积极做好用地用海要素保障的通知>的意见》（浙自然资函〔2022〕97号）、《浙江省自然资源厅关于推进规划用地“多审合一、多证合一”改革的通知》（浙自然资规〔2020〕2号）等文件精神，现就进一步规范规划用地审批管理通知如下：

一、加强国土空间用途管控
（一）落实国土空间规划管控要求。建设项目必须符合国土空间总体规划和区域控制性规划，严格落实国土空间规划管控要求，强化生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界等空间管控底线约束。
（二）落实项目用地前期管理。各县（区、功能区）局要配合和参与基础设施项目选址选线工作，依托省域空间治理数字化平台浙地智管系统开展建设项目空间适配等工作。严格控制项目准入门槛，合理选址，避免生态红线，少占或不占优质耕地。
（三）落实节约集约用地措施。项目用地要突出“控增量”“挖存量”原则，加大盘活利用存量土地力度。项目用地规模和标准严格按照国家和省规定的土地使用标准执行，对确需突破土地使用标准或无标准的项目，要按照部、省要求开展节地评价。

二、规范规划用地审批管理

（四）全面实施线上办理和合并办理审批模式。全面规范实施投资项目审批3.0、行政许可政务事项2.0上线100%办理。规划选址和用地预审合并办理、规划许可和用地批准并联办理率100%，电子证书应用率100%。实行事项办理全透明、申请材料标准化、审批流程全监管的工作目标。

（五）深入推进规划用地“多审合一、多证合一、多验合一”改革工作。继续加大改革创新力度，精简审批环节和事项。按照应放尽放的要求，进一步明确市、县（区、功能区）各项审批权限，简化审批流程，规范各类表式统一，提高审批效率。具体要求详见附件1。

（六）进一步加强建筑规划设计方案审核管理工作。加强重点区域、重点项目建筑规划设计方案审核工作，提高建筑规划设计方案质量。明确市、区（功能区）二级分级审核办法，明确审核内容，规范审核流程。具体要求详见附件2。
（七）持续提升规划用地行政审批效率。各县（区、功能区）局要认真贯彻落实市委“马上就办、真抓实干”的决策部署，加强行政审批工作力量，提高工作人员业务能力和服务意识，持续提升规划用地行政审批效率。

三、健全检查监管工作机制

（八）完善审批管理制度。各地要建立健全建设项目规划用地各项审批工作制度，制订内部工作流程、职责分工、责任追究等各项规定，确保规划用地审批工作规范有序。

（九）加强日常检查监管。要全面落实“双随机、一公开”监管工作，加强规划用地审批事项检查监督力度，实行辖区内全覆盖、常态化检查工作机制。依托省域空间治理数据化平台和国土空间规划“一张图”实施监督系统，动态监测国土空间用途管制情况，及时发现、制止和纠正违反国土空间用途管制规则的行为。

（十）建立督促考评机制。市局建立规划用地审批工作考评机制。指导各地做好规划用地审批工作，对各地工作进行年度评价考核。对考核不合格县（区、功能区）进行约谈、通报，督促限期整改。对因审批工作失职造成严重后果的，按照相关规定追究相关当事人行政责任。具体要求详见附件3。

附件：１.关于深入推进规划用地“多审合一、多证合一、多验合一”工作的实施细则（试行）
2.关于市辖区重大建设项目规划建筑设计方案分级审查管理的要求

3.规划用地审批管理工作考核评价办法

